

## 雨中漫步

四年级2班 孔妙仁



今天天气很不好，下午一直在下雨，到放学也不停，我们只好穿着笨重的雨衣回家。

走在水泥路上，我的心被雨声牵了过去。雨滴答滴答地响，雨点落在地上发出清脆的声音。那雨点儿很调皮，落在地上还会再弹起来。弹不动时，便躺在地上，和其它雨点儿一起汇聚成小水坑。

小水坑很美丽。从小水坑里能看见乌云密布的阴天，也能在雨后看见晴天，还能看见……那小水坑我一个也不敢踩，总怕那面“镜子”碎掉。如果不小心踩到了，我一定会向他道歉。

走着，走着。我一转头，心突然一惊，差点停住。是怎样的事令我一惊呢？是植物！那些植物在雨水的冲刷下变得更绿了！所有绿虽不是一个颜色，但它们都有一个共同的特点：新鲜。那些绿充满生机，好像要冲出来把我包裹住。我的灵魂也跟绿产生共鸣，把他紧紧吸住。

我还在路上走着，路虽然不长，却令我沉醉其中，无法自拔。

(指导老师:陈玉美)

## 猫狗大战

四年级10班 窦梓萌



新搬来的邻居带来了一只小花狗，平时看上去挺温顺的。可是今早却一反常态，止不住的吼叫声将我从睡梦中唤醒。

出门循声望去，原来是来了位不速之客——大野猫。它经常来周边偷吃东西，这不，今天又闯进了小花狗的地盘儿。一场激烈的“猫狗大战”正式拉开了序幕。

只见小花狗气势汹汹地冲到大野猫面前，瞪着眼，龇着牙，全身的毛发都立了起来，它拼命地大叫着，试图跑开大野猫。哪知野猫毫不畏惧，两只圆溜溜的眼睛里露出凶光，弓起身子，竖起尾巴，嘴里也发出“喵喵”的叫声，一看就是身经百战，看来小花狗今天是遇上对手啦！说时迟，那时快，猫与狗已撕扯在一起，猫用锋利的爪子不停地向狗挠去，狗也毫不示弱，虽体型上不及猫，但凭借自己过硬的看家本领也没让猫占上风。几个回合下来，彼此都累了，各自一瘸一拐地到一旁休息去了。

哈哈，这场猫狗大战，最终虽没分出胜负，但却让我认识到：做任何事都要讲究策略，即使你是弱者也不怕，只要有智慧和毅力，也可能战胜强者。

(指导老师:居霞)

## 走进大人的童年游戏——摔大炮

五年级2班 石海洋

班会课上，我们玩了一个别开生面的游戏——摔大炮。

来到操场，同学们就三五成群地开始摔炮了。我和几个同学一块儿摔炮。王少衡先出了个炮，我们都啪啪地摔打，可他的炮却纹丝不动，王少衡乐得合不拢嘴，露出了大白牙。轮到我出炮了，我慢悠悠地拿出一个小炮，极不情愿地看着同学们拍打它，他们每拍一下，我



都会心惊肉跳，仿佛打在我身上一样。只见仇阳一个侧身，我的小炮便翻

了面，他得意地收入囊中，我气得直跺脚，都怪我这不争气的小炮。

一边的女生也玩得不亦乐乎，贾大神可是玩炮族的YYDS，一扔一个准，江湖传言快、狠、准。她只要一扔，纸炮立刻像跳高似的，在天空跳起了优美的芭蕾，一个一百八十度，再来个

三百六十度，最后就像卫星坠落地球一般“嗖嗖”地飞撞下来，出奇制胜，再厚的纸炮也抵挡不住流星般的攻击力。围观的同学见了这一幕，纷纷拍手称赞，叫好声此起彼伏，而输了的同学有的被惊得目瞪口呆，有的急得哇哇大哭，好不热闹！

这个游戏可真有趣，我们仿佛走进了大人们的童年！(指导老师:田月兰)

## 老城街景

四年级18班 俞许彤

路过红墙青瓦，顺着石板小巷，来到了那熟悉的老街。

老街临河，河边长着一排苍翠的垂柳，透着一股生机勃勃。蝉儿伏在树干上，唱着欢乐的童谣，河里的青蛙也不甘示弱，大声和唱。河岸边两三只胖乎乎的小橘猫在树丛间穿梭，一条花狗吐出舌头趴在树荫下乘凉。

到了饭点，整个巷子里飘来阵阵菜香，铁锅在铲子的碰撞下叮咚作响，时不时传来声声叫喊：“王大妈，咱家酱油没了，拿点给我啊！”“张叔，我家锅不够用了，借个锅用用。”没过一会儿，大家有的

端菜，有的搬桌子，还有的拎着几瓶小酒，围在一起，吃吃喝喝、说说笑笑，一派其乐融融。

孩子们也没闲着，男孩们站在河边打着水漂，石子在河面上轻盈地跳跃，溅起一层层涟漪。女孩们用柳枝编成环，再用花朵装饰一下，戴在爷爷奶奶们的头上。

夕阳照在砖瓦的房顶，映着老街展开幸福的微笑。生活在这里，邻里和谐，舒适惬意，我也会常回来看看，沿着那熟悉的石板路走一走……

(指导老师:李瑾)

## 一个花瓷盆，一份爱

五年级10班 徐梓汐

“砰！”随着一声惊叫，花瓷盆被我们撞倒，它在地上咕噜咕噜地转着，瓷片也碎了一地，我和弟弟面面相觑。

怎么办？这个盆可是奶奶最喜欢的。你别看它土，深黄色的身子上印着一朵俗气的牡丹花，但是随处都有它的身影，盛凉菜啦，放猪油啦！看着地上一片狼藉，弟弟提议：“我们来个毁尸灭迹吧！”只听奶奶大喝一声：“你们在干嘛！”从来不发脾气的奶奶竟大发雷霆，我们不由得一惊，不知所措。望着满地碎片，奶奶的脸沉下来，她转过身去，我甚至能

看见她紧绷的身体不住地微颤着……

过了好一会儿，奶奶才转过身来，眼睛微红。我震惊了，一个破旧的花瓷盆，竟然让奶奶如此伤心！奶奶用手抹了抹脸，弯下腰，捡起一片碎瓷轻抚着，喃喃说道：“这可是你们太婆婆留给我唯一的东西呀，每每看着它，我心里就暖暖的！”我忽然明白了，奶奶为什么会如此珍爱这花瓷盆了……

一个花瓷盆，一份情，饱含着对亲人的记忆，对亲人的思念……

(指导老师:梁凤)

## 瞻仰许晓轩烈士故居

五年级18班 张容悦

在江都区仙女镇解放路一人巷4号，坐落着一座青砖小瓦、古朴庄重的民宅，它就是《红岩》中许云峰、齐晓轩等人物形象的生活原型——许晓轩烈士的故居。前不久，我怀着无比崇敬的心情走进故居，缅怀革命先烈。

走进正门，我就看见一尊许晓轩的半身铜像，只见他戴着一副眼镜，目视前方，表情十分严肃，目光中透出刚毅。我眼前似乎出现了许晓轩在敌人面前英勇不屈的高大形象。西厢房和中间的房子里陈列着许晓轩生前的照片、遗物和他的英雄事迹介绍，讲述了

他参加革命的过程以及在狱中英勇牺牲的斗争经历。

随后，我们在辅导员老师的带领下打扫故居。队员们有的清扫故居广场，有的擦拭展柜灰尘，大家都默默地打扫着，但内心一定澎湃着激情吧。在故居庭院的石榴树下，施老师正深情讲述石榴树的故事，队员们围成一圈，凝神谛听，向革命先烈致以最崇高的敬意。

无数像许晓轩一样的革命烈士用生命和热血换来了新中国的诞生，换来了我们今天的幸福生活。我们应该永远铭记他们，让他们精神永远流传！

(指导老师:皋霞)

## 回忆里的芬芳

五年级26班 万之玮

老家的院子里有棵香椿树，不知是经历了多少个春秋，才能长得这样枝繁叶茂。小时候，我不知道在这棵香椿树底下乘过多少次凉，听过多少次的故事，又数过多少次的星星。

正值初春三月，香椿树依旧长得沉稳而挺拔，春风像个顽皮的小孩，吹动了香椿树的枝芽。一缕清香钻进我的鼻子，沁人心脾。这个时候，奶奶总会来到树下，用长钩子扒下尖尖上的嫩芽，我在一旁蹦跳着拍手：“摘香椿做好吃的咯！”嫩芽那充满生机的绿中透出些紫红，在蓝天的映衬下，似乎随时能迸发出无限

的能量。奶奶钩一下，就落下一个嫩芽，我便拿着小箩筐去捡。捡够了，奶奶就用它们来做凉拌香椿豆腐，或是熏肉炒香椿。

吃着香椿，我也慢慢长大了。我突然忆起已经很久没回老家了，对这棵香椿树的记忆越来越模糊……每年初春，小区楼下的两棵香椿也会冒出一树嫩芽，春风带来的依旧是熟悉的味道，可我总觉得少了些什么。记忆中的香椿，那种特殊的味道，回味里似有淡淡的苦，在我的心头萦绕。

不知那棵香椿现在是什么样了？

(指导老师:郭文佳)